

国家卫健委发文要求做好托育机构卫生评价工作

新华社 李恒

为贯彻落实《国务院办公厅关于促进3岁以下婴幼儿照护服务发展的指导意见》，促进托育机构规范发展，满足人民群众对婴幼儿照护服务需求，保障婴幼儿健康，国家卫生健康委办公厅日前印发通知，要求做好托育机构卫生评价工作。

通知明确托育机构备案相关卫生评价基本要求。以保障婴幼儿健康为出发点，制定了《托育机构卫生评价基本标准(试行)》，从环境卫生、设施设备、人员配备、卫生保健制度等4个方面提出了需要获得冬季日照的婴幼儿生活用房窗洞开口面积不应小于该房间面积的20%等14条基本要求。

根据通知，托育机构向所在地县级卫生健康部门备案时，应当满足基本标准各项要求。

与此同时，通知明确备案与监督管理。提出托育机构备案前按照基本标准进行自我评估，达到基本标准各项要求的方为合格。县级卫生健康部门收到托育机构备案时提交的卫生评价报告，应当核验材料的完整性。

县级卫生健康部门向托育机构提供备案回执后，应当严格按照基本标准，对托育机构情况进行现场核实勘验。对于不符合基本标准的，应当自接收备案材料之日起15个工作日内通知备案机构，说明理由、责令改正并向社会公开。

国家卫生健康委相关负责人表示，考虑到现阶段我国托育服务刚刚起步，托育机构普遍规模较小的现状，基本标准定位于既要满足群众对婴幼儿照护服务安全规范的诉求，确保婴幼儿健康，又要与托育机构现行发展水平相适应，进一步促进托育机构健康发展。

中比两国为大熊猫“宝弟”“宝妹”庆生



8月6日，在比利时布吕热莱特的天堂动物园，观众观看大熊猫“宝弟”(左)、“宝妹”享用“生日大餐”。

新华社记者 郑焕松 摄

新华社 潘革平

中国驻比利时大使馆与比利时埃诺省布吕热莱特市天堂动物园6日共同举办“千日之悦”活动，为在这座动物园出生的大熊猫“宝弟”“宝妹”庆祝3岁生日。

中国驻比利时大使曹忠明在活动上致辞时说，“宝弟”“宝妹”在比利时降生已3年，如同“三生万物”的中国传统哲学寓意，充满生机和活力。曹忠明寄语在场的中比儿童，希望他们成为两国友好合作的小使者，长大后为中比关系发展做贡献，共同创造中比更加美好的未来。

天堂动物园园长埃里克·董伯在致辞中说，天堂动物园建设中国园、促成大熊猫入园的初衷源于对中国文化和对自然生态的热爱。在中比两国共同努力下，不易繁衍的大熊猫在比利时生儿育女、创造了奇迹，祝中比友谊

不断发展。

庆祝活动上，天堂动物园为“宝弟”“宝妹”送上特制的生日蛋糕，中比两国音乐家联袂演奏《生日歌》来表达祝福。出席庆祝活动的100多位中比两国嘉宾还共同参观了“熊猫家园，安逸四川”暨“中国(四川)大熊猫文化旅游周”图片展。

为增加比利时青少年对大熊猫的认知，四川省文化和旅游厅提供了熊猫工坊手工彩绘模型，布鲁塞尔中国文化中心在天堂动物园现场组织了中华文化体验等特色活动，活动内容包括看熊猫、溯文化、涂彩绘、享美食。

2014年2月，大熊猫“星徽”和“好好”作为中比友好使者从中国来到比利时。2016年6月，“好好”在比利时产下雄性幼仔“天宝”。2019年8月，“好好”产下大熊猫双胞胎“宝弟”和“宝妹”。目前，在比利时共有5只大熊猫。

立秋：夏色收 秋声动

新华社 王立彬

今年8月7日为立秋，这是二十四节气中的第十三个节气，也是秋季的第一个节气。从立秋开始，阳气渐收，万物内敛，开始从繁茂成长趋向成熟结果。

古人将立秋分为三候：“一候凉风至，二候白露生，三候寒蝉鸣”。事实上，立秋并不代表酷热天气的结束。俗话说：“热在三伏”，立秋往往还处在中伏，要真正感受到秋高气爽，我国大多数地区要等到白露前后。“秋后一伏”，这一段时间还是比较“难熬”的，对农民和农业来说也是宝贵的。

俗话说：“晚立秋，热死牛”。今年是晚立秋，虎年可能会遇见“秋老虎”，怕热的人自然更喜欢“早立秋，凉飕飕”。但对农事而言，却是“七月立秋样样收，六月立秋样样丢”。因为如果农历七月立秋，夏收作物和秋收作物都有足够的生长时间和热量，长势好、产量高；如果立秋在农历六月，就是早立秋，天气很快要变凉，作物生长时间

和热量都不充足，长势和产量会受影响。

“立”，就是开始；“秋”，就是成熟。立秋首先意味着庄稼开始结果孕籽，从南方到北方，中稻开花结实、大豆结荚、玉米抽雄吐丝、棉花结铃、甘薯迅速膨大。所以立秋之后，田间作物对水分要求迫切，农谚说“立秋三场雨，秕稻变成米”。

每一句农谚背后，都蕴含着千百年来中国人对农业知识和自然规律的深刻认识。“棉花立了秋，高矮一齐揪”，就是说立秋时节，棉花及时打顶、整枝，去老叶、抹赘芽，可以减少烂铃落铃，促丰收；“七挖金，八挖银”，说的是立秋前要赶紧锄草、翻土，这样立秋以后杂草就不能生根了，秋挖可以“斩草除根”，疏松土壤，蓄水保墒。

说起立秋养生，民间有“立秋”这天“贴秋膘”“咬秋”等习俗。秋季适宜人体进补，立秋后一段时间内暑气仍盛，湿度也很大，人们会有闷热潮湿的感觉，再加上夏季因为苦夏或过食冷饮，多有脾胃功能减弱的现象，因此初秋进补宜清补而不宜过于油腻，宜食清热健脾、利湿润燥、滋阴润肺的食物，如银耳、百合、香蕉、梨等。

奥地利山区暴发洪水 逾200人被困

新华社 杨舒怡

奥地利萨尔茨堡州部分山区5日至6日遭遇洪水，大约230人被困在山间木屋和旅店内。

据德新社报道，萨尔茨堡州部分山区5日下午遭遇暴风雨，引发洪水和泥石流，截至6日大约230人被困，所幸无生命危险。有关部门出动直升机，着手安全转移被困人员。

此外，蒂罗尔州和卡林西亚州也暴发洪灾，一些河流决堤，多条道路被淹，不少建筑物在洪水中受损。

气象部门提醒，多地6日夜间还将迎来更多雷雨及暴风雨，应做好防范。

萨尔茨堡州位于奥地利西部，靠近阿尔卑斯山，风景秀丽，每年夏季和冬季都吸引不少国内外游客前往观光度假。

法国一名前志愿消防员 涉嫌纵火被拘留

新华社 乔颖

法国南部埃罗省贝齐耶市检方6日说，一名前志愿消防员涉嫌纵火被拘留，他与埃罗省近日发生的两场山火有关。

法新社援引贝齐耶市检察官拉斐尔·巴兰的话报道，嫌疑男子现年33岁，承认于2日晚间纵火，致使面积约500平方米的植被遭烧毁。但就2日早些时候引燃另一场山火的指控，他拒绝承担责任，声称自己当时处于醉酒状态。

巴兰说，这名男子将于下月出庭，如果罪名成立，将面临至多10年监禁。

这是上月以来法国第二名因涉嫌纵火被拘留的志愿消防经历的人。一名30多岁的男性护林员7月被拘留。他的职责包括防止林火，却承认引燃三场林火。如果纵火罪名成立，他面临至多15年监禁和15万欧元罚款。

近几周来，热浪袭击法国，多地发生林火。法国检察机关7月25日说，西北部布列塔尼半岛此前一周发生的两场林火也是人为纵火所致。

冰川消融 瑞士1968年失事小飞机残骸“现身”

新华社 郭倩

据德新社6日报道，瑞士一名登山向导日前在阿尔卑斯山区阿莱奇冰川发现一架1968年坠毁的小型飞机残骸。瑞士警方说，飞机残骸重见天日与冰川加速消融有关。

瑞士瓦莱州警方5日说，飞机残骸4日被发现。“调查已经确定，这些部件来自一架‘派珀切罗基’型飞机，它于1968年6月30日坠毁。”

阿莱奇冰川距离少女峰、门希山等著名山峰不远。冰川附近一处瑞士登山俱乐部下属山间小屋经营者斯特凡·加夫纳6日告诉德新社，一名登山向导偶然间发现了飞机残骸。

据瑞士《二十四点钟报》报道，那名向导在一次带队登山途中发现了飞机残骸。法新社说，冰川融化导致登山路线改变，新路线恰好经过当年飞机失事地点。

根据瑞士《新苏黎世报》1968年的报道，失事飞机上三名遇难者均来自苏黎世，包括一名教师、一名医生和他的儿子。当时，三人遗体被寻回，但飞机残骸未予处理。

瓦莱州警方说，50多年前，技术手段十分有限，难以在地形复杂的冰川寻回飞机残骸。

加夫纳说：“大家以前就知道那片冰雪下方埋着飞机残骸，现在冰川消融后可以看到，残骸散落在一片大约40米宽、200米长的区域。”

警方提示登山者，目前处于夏季，冰川加速融化，可能会有更多飞机部件、碎片从冰川中显露出来，请登山者发现后做好标记，及时向警方报告。